# СОВЕТ ДЕПУТАТОВ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ «ИНЗЕНСКИЙ РАЙОН» УЛЬЯНОВСКОЙ ОБЛАСТИ

## **РЕШЕНИЕ**

26.06.2020	NG 22	
26.06.2020	№ 32	

#### г. Инза

Об итогах работы муниципальных учреждений образования за 2019 – 2020 учебный год и ходе выполнения плана по организации летнего отдыха и оздоровления школьников

Заслушав информацию заместителя Главы Администрации Инзенского района – начальника Управления образования Инзенского района Тимофеевой М.М. Об итогах работы муниципальных учреждений образования за 2019 – 2020 учебный год и ходе выполнения плана по организации летнего отдыха и оздоровления школьников, Совет депутатов муниципального образования «Инзенский район»

#### РЕШИЛ:

- 1. Информацию об итогах работы муниципальных учреждений образования за 2019 2020 учебный год и ходе выполнения плана по организации летнего отдыха и оздоровления школьников (прилагается) принять к сведению.
  - 2. Настоящее решение вступает в силу со дня его подписания.

Председатель Совета депутатов муниципального образования «Инзенский район»

Е.А. Мизинов

Приложение к решению Совета депутатов муниципального образования «Инзенский район» от «26» июня 2020 г. № 32

Об итогах работы муниципальных учреждений образования за 2019-2020 учебный год и ходе выполнения плана мероприятий по организации летнего отдыха и оздоровления школьников

Муниципальные образовательные организации выполняют требования Федерального закона «Об образовании в Российской Федерации». Образовательные программы дошкольного, начального общего, основного общего образования в рамках реализации Федеральных государственных образовательных стандартов (ФГОС) реализуются в детских садах, в 1-4, 5-11 классах.

Программа «Развитие и модернизация образования в Инзенском районе» на 2014-2020 годы направлена на обеспечение высокого качества образования в соответствии с меняющимися запросами населения и перспективными задачами развития общества и экономики в Инзенском районе.

Всего услугами дошкольного образования охвачено 1166 детей в возрасте от 2 мес. до 7 лет из 2086 детей, проживающих на территории муниципального образования (55,9%).

Открытие новых групп в детских садах на 135 мест в г. Инза, р.п. Глотовка, с. Оськино, с. Репьёвка позволило решить проблему очерёдности в детские сады для детей от 3 до 7 лет, что обеспечило 100% охват предоставления услуги для детей данного возрастной категории. Обеспеченность местами составляет 77,8%.

Потребность в предоставлении услуги дошкольного образования для детей от 2 мес. до 7 лет составляет 22,7% (в электронной очереди зарегистрировано 475 детей в возрасте от 0 до 7 лет).

В системе начального общего, основного общего, среднего общего образования Инзенского района работают 19 общеобразовательных организаций (14 средних школ, 3 – основных, 2 – начальных).

9 школ имеют статус малокомплектных: 5 - средних (Тияпинская СШ, Чамзинская СШ им. И.А. Хуртина, Валгусская СШ им. И.М. Марфина, Коржевская СШ, Поддубновская СШ), 3- основные (Репьёвская ОШ, Юловская ОШ, Неклюдовская ОШ), 1- начальная (Аргашская НШ).

В 2019-2020 учебном году в 10-11 классах школ района осуществлялось профильное обучение, которым охвачено 276 учащихся (100%) в 14 средних школах района, в том числе 125 учащихся 10 класса и 151 учащийся 11 класса.

В этом направлении деятельности школы района активно сотрудничали с вузами Ульяновской области. Учащиеся Инзенских средних школ № 1,4 обучались в лицейских классах распределенного лицея Ульяновского государственного педагогического университета имени И.Н. Ульянова.

На базе Инзенского филиала УлГУ в течение учебного года работали 4 академии для учащихся профильных классов: медицинская, правовая, гуманитарная, математическая.

447 школьников закончили 2019/2020 учебный год на «отлично», что составляет 17,44 (на 2,88% больше, чем в аналогичном периоде прошлого учебного года). Данный показатель выше областного уровня.

42 выпускника 11 класса закончили школы с аттестатами с отличием и получили медаль Российской Федерации «За особые успехи в учении», 36 выпускников 9 класса получили аттестаты об основном общем образовании с отличием.

Всего по  $\Phi\Gamma$ ОС обучались 2948 школьников. Доля школьников, обучающихся по  $\Phi\Gamma$ ОС, составила 100%.

За 8 последних лет показатели степени обученности в школах района выросли на 4,9, качество знаний увеличилось на 6,55 %, успеваемость выросла на 0,3%.

Наименование показателей	2013 год	2014 год	2015 год	2016 год		2018 год	2019 год	2020 год	дина мика за 1 год	динамик а за 8 лет
Степень обученности учащихся (СОУ), %	53,3	55,4	55,5	56,7	56,65	56,5	56,5	58,2	+1,7	4,9
Коэффициент обученности (успеваемость ), %	99,6	99,7	99,7	99,8	99,96	99,9	99,9	99,9	0,0	0,3
Коэффициент образования (качество знаний), %	50,55	52,31	53,22	55,38	54,82	54,6	54,5	57,1	+2,6	6,55

Значение коэффициента обученности (успеваемость) по итогам 2019/2020 учебного года составляет 99,9 %;

значение показателя «степень обученности учащихся» (СОУ) по итогам 2019/2020 учебного года составило 58,2%.

значение коэффициента образования (качество знаний) по итогам 2019/2020 учебного года составило 57,1 %.

В 2019/20 учебном году общая численность учащихся составила на начало учебного года 2948 человек (1-4 классы – 1255 чел., 5-9 классы- 1417 чел., 10-11 классы – 276 чел.)

По итогам 2019-2020 учебного года численность учащихся - 2950 человек. (1-4 классы – 1263 чел., 5-9 классы – 1412 чел., 10-11 классы – 275 чел.).

В 2019-2020 учебном году в 19 школах района обучались 81 ребенокинвалид и 108 детей с ОВЗ. В 2019-2020 учебном году организован подвоз 227 учащихся в школы района по 20 школьным маршрутам на 13 школьных автобусах. Общая протяженность дорог на школьных маршрутах составляет 187,5 км.

В течение учебного года было организовано горячее питание во всех 19 школах района. Охват составил 86%, в том числе 552 учащихся питались бесплатно за счет бюджета МО «Инзенский район».

28 учащихся 10 классов и 36 учащихся 11 классов школ района, обучающихся на «отлично», получали в течение 2019/2020 учебного года (в учебный период) ежемесячную стипендию в количестве 800 рублей на основании Постановления Правительства Ульяновской области от 01.02.2012 №37-П «О ежемесячной стипендии обучающихся 10-х и 11-х классов государственных общеобразовательных учреждений Ульяновской области и муниципальных образовательных учреждений».

Показатели наполняемости классов: в городе – 21,4, в селе – 7,1, в среднем – 13,2.

Количество учеников на 1 учителя в городе – 14,4, в селе – 5,7, в среднем – 9,8.

В муниципальных общеобразовательных организациях работали 342 педагогических работника, в т.ч. 280 учителей, 16 старших вожатых.

Высшую квалификационную категорию имеют 100 педагогов (29 %), первую квалификационную категорию - 131 педагог (38%).

28% педагогов награждены государственными и ведомственными наградами, 5 педагогам присвоено звание «Заслуженный учитель Российской Федерации».

Курсы повышения квалификации в 2019/20 учебном году прошли 165 учителей (59%).

#### Дополнительное образование

Всего детей в возрасте от 5 до 18 лет по Инзенскому району – 3406 человек.

Зачислено на обучение дополнительным образованием – 69,3% или 2359 человек.

Сертификаты учета выдано 2364 детям (69,4%).

Зарегистрировано в Навигаторе 2538 детей (74,5%) от общего количества детей в возрасте от 5 до 18 лет.

Обучение детей по дополнительным образовательным программам реализуют 10 образовательных организаций.

Название организации	Всего обучаются в
	объединениях
	допобразования (с
	дублями)
МБУ ДО Инзенская детская школа искусств	130
МБУ ДО Глотовская детская школа искусств	66
МКУ ДО Инзенский районный Центр детского творчества	1014
МКУ ДО Инзенская детско-юношеская спортивная школа	871
МБОУ Инзенская СШ №1	240
МБОУ Инзенская СШ №2	133

МКОУ Инзенская СШ №3 им. Д.П. Ознобишина	80
МБОУ Инзенская СШ №4	380
МБОУ Труслейская СШ	100
МКОУ Забалуйская СШ	20
	3034

Обучаются в объединениях по 116 программам интересам по направленностям (по данным Навигатора дополнительного образования):

- 1.Социально-педагогическая- 13 программ,
- 2. Естественнонаучная- 11 программ,
- 3. Художественная- 30 программ,
- 4. Физкультурно-спортивная- 26 программ,
- 5. Туристско-краеведческая 16 программ,
- 6.Техническая- 20 программ.

Наиболее многочисленными являются физкультурно-спортивная, художественная и туристско-краеведческая направленности. Самыми малочисленными являются естественнонаучная, техническая и социально-педагогическая направленности.

В том числе доля детей, охваченных естественно-научной – 4,7% (110 детей) и технической направленностью составляет 13,2% (308 детей).

Доля детей с OB3 и детей-инвалидов, охваченных дополнительным образованием 34%.

В организациях дополнительного образования обучаются 11 детей с OB3 (10%) и 6 детей-инвалидов (7%).

В системе дополнительного образования обучаются 107 детей из многодетных семей.

В районе проживает 89 детей из числа детей-сирот. В системе дополнительного образования занимается 78 человек, что составляет 87,6% от общего количества детей данной категории.

239 детей из многодетных семей посещают объединения дополнительного образования.

Все дети данных категорий занимаются в объединениях дополнительного образования бесплатно.

- В открытых уроках «ПроеКТОриЯ» в 2018-2019 учебном году 370 человек или 48,2 %.
- В 2019-2020 учебном году проведены открытые уроки на сайте «ПроеКТОриЯ». Охвачено 40% учащихся.

В сентябре 2019 года приняли участие 9 школ. Охвачено 128 учащихся.

27 ноября 2019 года в открытом уроке на сайте «ПроеКТОриЯ» приняли участие 498 учащихся из 13 школ района.

27 февраля 2020 года в открытом уроке на сайте «ПроеКТОриЯ» приняли участие 479 учащихся из 11 школ района.

04 апреля 2020 года в открытом уроке на сайте «ПроеКТОриЯ» приняли участие 485 учащихся из 5 школ района.

200 учащихся из Инзенских СШ №1,2,3,4, Глотовской, Оськинской и Труслейской школ, приняли участие в проекте «Билет в будущее» и получают

рекомендации по построению индивидуального учебного плана в соответствии с выбранными профессиональными компетенциями, при плановом значении на конец 2019 - 200 детей.

Подписаны соглашения с Союзом «Агентство развития профессиональных сообществ и рабочих кадров «Молодые профессионалы (Ворлдскиллс Россия)» по данному направлению работы.

В целях реализации проекта «Билет в будущее» охвачено 15 человек (детская академия при Инзенском техникуме).

#### Воспитательная работа

В 2019/2020 учебном году в 19 общеобразовательных организациях района воспитательная работа проводилась на основе региональной Программы воспитательной работы на 2013-2020 годы.

Приоритетными являются направления:

- Патриотическое («Моя Родина Ульяновская область»);
- Художественно эстетическое;
- Научно-техническое;
- Спортивно- оздоровительное;
- «В кругу семьи»;
- Трудовое.

Работа строится вокруг «ключевых дел».

- В Инзенской и Глотовской средних школах работали кадетские классы.
- В Инзенской средней школе №1, Валгусской средней школе, Труслейской средней школе, Юловской основной школе успешно развивается Российское движение школьников.
- В 2019 году в состав Общероссийского движения школьников «ЮНАРМИЯ» вступили 155 учащихся школ района (Инзенские СШ №1,2,3,4, Забалуйская, Валгусская, Коржевская, Поддубновская, Оськинская, Тияпинская, Труслейская, Чамзинская средние школы, Репьевская основная школа).
- В 2019/2020 учебном году в рамках празднования 75-й годовщины победы Советского народа в Великой Отечественной войне школьники района приняли активное участие во Всероссийском конкурсе «Письмо солдату. О детях войны», в акции «Дети страны-герои войны», в онлайн-линейках, посвященных 75-летию Победы в Великой Отечественной войне, в акции по оформлению окон домов рисунками «#Мирные\_окна», приняли участие во всероссийском детском творческом проекте дистанционном конкурсе рисунков «День Победы твоими глазами», акции «ОткрыткаВетерану».

Педагоги и учащиеся приняли активное участие в акции «Бессмертный полк онлайн». Участники акции заполнили форму с информацией и фото родственника-ветерана на сайте Бессмертного полка России polkrf.ru и одной из партнёрских площадок: сайте проекта «Банк Памяти», через социальные сети «ВКонтакте» и «Одноклассниках».

Активно проводились акции в соцсетях: «Наследники Победы» (видеоролики: дети исполняли военные песни, читали стихи о войне и Победе), «Памяти героев».

Во всех школах района проведена акция по оформлению фасадов образовательных организаций в соответствии с брендбуком «75-летие Победы».

9 мая приняли участие в акции «Минута молчания», после обращения Президента Российской Федерации В.В. Путина и трансляции «Минуты молчания» вышли на балконы, держа в руках фотографии с портретами своего родственника - участника Великой Отечественной войны или труженика тыла.

В 22-00 ч. Приняли в акции «Фонарики Победы»

С успехом реализуется направление музейной педагогики, в образовательных организациях района работают 18 музеев, в том числе 9 из них получили паспорт музея.

Особое внимание уделяется направлению «Моя Родина - Ульяновская область». Ежегодно на базе Районного Центра детского творчества проводится конкурс рисунков и плакатов «Край родной – гордость моя».

В районе активно ведется работа по развитию научно – технической деятельности обучающихся в объединении по интересам «Робототехника» на базе районного центра детского творчества (руководитель Кечин Александр Геннадьевич), в объединениях по интересам «Мастер самоделкин» в Инзенских СШ №1,4 (руководители Кузьмин Олег Анатольевич, Сайкин Владислав Викторович).

В школах работают Кабинеты здоровья. Проводятся уроки здоровья «Здоровым быть» с участием медицинских работников. В рамках внеурочной деятельности ведутся занятия «Час здоровья», «Азбука здоровья». Ежедневно в школах проводятся утренние зарядки под специально подобранную музыку.

Традиционно на территории района проходит агитпоезд «За здоровый образ жизни».

Еженедельно во всех школах реализуется проект «Спортивная суббота», а также мероприятия спортивной направленности «Мама, папа, я - спортивная семья» как в школах, так и в детских садах.

Во всех школах ведётся трудовое воспитание. Учащиеся работают на пришкольных участках, лесничествах, питомниках, занимаются благоустройством территорий образовательных организаций.

Учащиеся работают по договорам от Центра занятости Инзенского района в течение учебного года и в летний период.

Новой формой воспитательной работы в районе является волонтерское движение. Работают волонтерские отряды на базе Центра детского творчества, Инзенских школ №1,2,3,4, Валгусской, Забалуйской, Глотовской, Репьевской, Неклюдовской, Оськинской, Труслейской, Чамзинской школ.

В районе работают школьные киностудии на базе Инзенских школ №2,3,4. Учащиеся снимают фильмы, принимают активное участие в проведении Регионального фестиваля детских фильмов «Первый шаг. Первый кадр».

# Достижения воспитанников и учащихся в 2019/2020 учебном году на региональном уровне.

По итогам заключительного этапа многопрофильной инженерной олимпиады «Звезда» призерами по русскому языку (3-е место) стали Зибирова Камиля, ученица 7 класса Инзенской СШ №2, Симонова Дарья, ученица 11 класса Инзенской СШ №1, Токунова Анастасия, ученица 6 класса Инзенской СШ №2 (в числе 60-ти призеров олимпиады по русскому языку из школ Ульяновской области).

По итогам участия в 1 этапе IV Всероссийского героико-патриотического фестиваля детского и юношеского творчества «Звезда Спасения» на территории Ульяновской области Алетдинова Ульяна, ученица 11 класса Инзенской СШ  $N^{\circ}2$ , заняла 2-е место в конкурсе литературного творчества в номинации «75-летие Победы в Великой Отечественной войне» с работой «Никто не забыт и ничего не забыто».

За занятое 1-е место во всероссийской олимпиаде «В начале было слово...» ученица 9 класса Репьёвской ОШ Шемшур Мария награждена премией Губернатора Ульяновской области.

По итогам регионального тура Всероссийской олимпиады школьников в 2020 году:

Добычина Кристина, ученица 10 класса МБОУ Инзенская СШ №4, призёр олимпиады по английскому языку,

Вишнякова Надежда, ученица 11 класса МКОУ Оськинская СШ, призер олимпиады по мордовскому языку и литературе.

Вишнякова Надежда представляла в 2020 году Ульяновскую область на Межрегиональной олимпиаде по эрзянскому языку и литературе в городе Саранске и стала призёром олимпиады по эрзянскому языку и литературе.

Вачугова Марина, ученица 10 класса МБОУ Инзенская СШ №4, заняла шестое место на региональном конкурсе «Ученик года-2020» (лучший результат за все время участия школьников района в данном конкурсе).

В 2019-2020 учебном году больших успехов на региональном уровне добились педагоги школ района:

Иванов Михаил Александрович, заместитель директора по ВР МКОУ Инзенская СШ №3 им. Д.П. Ознобишина, - призёр заключительного этапа всероссийского конкурса «Воспитать человека» в городе Москве,

Симонов Михаил Александрович, учитель физической культуры МБОУ Инзенская СШ №2, занял шестое место на региональном этапе всероссийского конкурса «Учитель года-2020».

### Мероприятия по организации летнего отдыха и оздоровления школьников

В Инзенском районе разработана система организации летней оздоровительной кампании. Принято постановление Администрации района «О мерах по обеспечению отдыха, оздоровления и занятости детей и подростков в летний период 2020 года».

Новой формой занятости являются онлайн-смены, организованные на базе общеобразовательных организаций. C25.05.2020 года организовано 7 смен на базе 7 общеобразовательных организаций Инзенского района. Охват 85 детей. В июне проходят 16 смен на базе 10 общеобразовательных организаций. Охват 225 детей. Всего 23 смены с охватом 310 ребенка.

В мае-июне в 19 школах района реализованы краткосрочные дополнительные общеразвивающие программы базового и продвинутого уровня, ориентированные на познавательный интерес обучающихся в освоении учебных предметов. Охват составил 1609 учащихся.

В условиях сложившейся санитарно-эпидемиологической обстановки, учитывая необходимость вовлечения детей в летнюю занятость, а также в рамках взаимодействия с Российским движением школьников в период с 23 по 2020 года обучающиеся школ района приняли участие онлайн-смене профориентационной «ТРУДКРУТ» (Инзенские средние школы№2,4). Охват 55 учащихся. Цель: профилактика безнадзорности правонарушений несовершеннолетних, привлечение подростков к социально-полезной деятельности, формирование осознанного отношения к выбору будущей профессии.

Обучающиеся школ района принимают участие в дистанционных конкурсах и акциях. Охват составил 661 человек. В конкурсе «Большая перемена» зарегистрировалось 175 детей Инзенского района. Обучающиеся и педагоги района приняли участие во всероссийской акции «Пушкинский диктант». Охвачено 310 человек.

В летний период будут организованы открытые площадки во всех микрорайонах города Инзы. Основными площадками в этом году станут:

Парк им. П.Т. Морозова, где планируется проведение игровых, спортивных, культурных программ.

Центральная площадь города. Здесь будут проходить концертноразвлекательные программы, фестивали, выступление вокальных и танцевальных коллективов, молодёжные дискотеки.

Сквер в микрорайоне Китовка. Здесь будут проводиться детские игровые программы и вечера семейного отдыха.

Площадка на базе МБУК ГДК «Заря» (центр культурного развития) станет местом встреч мастеров декоративно – прикладного творчества, где они смогут проводить мастер-классы по вышивке, квиллингу, оригами, декупажу.

Парк им. Горького в микрорайоне Диатомового комбината традиционно пригласит всех желающих на «Малиновые вечеринки». Это проведение детских, семейных конкурсно - игровых программ, мастер - классов по катанию на велосипедах, самокатах, роликовых коньках. Будет работать спортивная площадка, где все желающие смогут поиграть в волейбол, баскетбол, минифутбол.

Традиционно самой весомой формой организации летней занятости детей является пришкольные оздоровительные лагеря с дневным пребыванием детей.

С 01.07.2020 г. планируется открытие 14 оздоровительных лагерей на базе общеобразовательных организаций Инзенского района. Планируемый охват

964 ребенка. Финансирование областного бюджета составляет 2 327 600 рублей. Из муниципального бюджета на подготовку летних лагерей с дневным пребыванием выделено 228 000 рублей ( в 2019 году охват 900 человек, финансирование областного бюджета-2 089 800 рублей, муниципального бюджета-225 572 рубля).

Планируется открытие 3 лагерей труда и отдыха на базе Инзенских школ №1, №2, №3. Охват 60 человек. Финансирование из областного бюджета составляет 144 795,60 (сто сорок четыре тысячи семьсот девяносто пять рублей 60 коп), муниципальный бюджет- 25 000.

В 2019 году работало 3 ЛТО. Охват 60 человек. Финансирование из областного бюджета - 129 000 рублей, муниципального бюджета - 23 635 рублей.

Планируется организация работы палаточного лагеря на берегу о. Юлово. Охват 99 человек. Организатор МКУ ДО РЦДТ. Стоимость одного дня пребывания в палаточном лагере в 2020 году составляет 269 рублей. Финансирование из областного бюджета -167 800 рублей, муниципального бюджета -25 000 рублей.

В 2019 году работало 3 палаточных лагеря. Охват 45 человек. Финансирование областного бюджета- 73 395 рублей, муниципального бюджета-23 635 рублей.

С 14 января в Ульяновской области стартовала заявочная кампания по приобретению путевок в загородные оздоровительные лагеря на 2020 год.

Организации и родители, подавшие заявки своевременно, приобретают путевки в лагерь за частичную стоимость, которая составляет разницу между полной стоимостью путевки и суммой возмещения расходов за счет средств областного бюджета. В 2020 г. сумма возмещения составляет 13 301, 06 (тринадцать тысяч триста один рубль 06 коп.)

Поступило 13 заявлений от родителей в летние загородные лагеря.

Родительская плата в загородные лагеря составляет от 7.500 до 25.000 рублей.

Прием документов детей из многодетных, малообеспеченных семей и детей, оставшихся без попечения родителей, начнется с 22 июня 2020 года. Данные категории населения имеют право на бесплатную путевку в загородные летние санаторно-курортные лагеря. Для этого родители и законные представители подают определенный перечень документов в Управление образования.

В летний период 2020 планируется работа волонтерского десанта (12 детей), который будет заниматься благоустройством Парка семейного отдыха с. Чамзинка. Он будет сформирован из числа детей, находящихся на оздоровлении в лагере дневного пребывания МКОУ Чамзинская СШ.

Школьники будут задействованы в работе школьного лесничества на базе МБОУ Труслейская СШ (20 человек). В 2019 году охват составлял также 20 человек.

Будет организована работа детей на пришкольных участках в форме ТОШ (трудовые объединения школьников).

Летом 2020 года состоится районный туристический слет, в котором примут участие 220 детей Инзенского района. Финансирование предусмотрено из муниципального бюджета в размере 24 200 рублей.

Школьники в летний период смогут временно трудоустроиться через Филиал ОГКУ «Кадровый центр» Ульяновской области в Инзенском районе. Планируется, что временным трудоустройством будет охвачено 147 подростков. Финансирование муниципального бюджета по этой форме организации летней занятости будет составлять 160 000 рублей. На данный момент начали работу МКОУ Валгусская СШ(10 чел), МКОУ Оськинская СШ(16 чел.), МБОУ Инзенская СШ№4(14 человек). ИТОГО: 40 человек. В 2019 в летний период отработало через ЦЗН 127 несовершеннолетних. Софинансирование из местного бюджета составило также 160 000 рублей.

Планируется работа волонтерских отрядов на базе общеобразовательных организаций.

Также у школьников в летний период будет возможность принять участие в культурно-массовых и спортивно-оздоровительных мероприятиях, походах, экскурсиях.

Заместитель Главы Администрации районаначальник Управления образования

М.М. Тимофеева